
Orgán verejnej moci: Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava

Názov petície: Petícia proti zmenám v doprave a prevádzke MHD v lokalite MC Devinska Nová 
Ves sidlisko Jána Jonáša

Predmet petície: V peticii podporovatelia peticie žiadajú vrátenie trasovania, frekvencie, 
zohľadnenie potrieb obyvateľov žijúcich v zóne Jána Jonáša a úpravu liniek MHD 20, 21 a 23.

Počet osôb podporujúcich petíciu: 977 občanov. Úplné údaje podľa § 4 ods. 2 zákona 
č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v zneni neskoršich predpisov uviedlo 76 občanov.

Oznámenie výsledku vybavenia peticie:
Hlavné mesto v spolupráci so spoločnosťou Dopravný podnik Bratislava, akciová spoločnosť 
(ďalej len „DPB“) pravidelne monitoruje a vyhodnocuje prevádzku liniek mestskej hromadnej 
dopravy (ďalej len „MHD“), pričom rovnako tak sa pravidelne zaoberá možnosťami zefektívnenia 
a optimalizácie jej prevádzky. Samotná eťektivnosť prevádzky je  v tomto roku s ohľadom na aspoň 
čiastočné zniženie prudko rastúcich prevádzkových nákladov a finančných možnosti hlavného 
mesta o to väčšia, pričom veľakrát sa ponuka MHD prispôsobovala konkrétnym prepravným 
potrebám obyvateľov. Preto aj z tohto dôvodu boli k terminu 13.02.2023 realizované prvé 
významnejšie zmeny v prevádzke MHD, pričom následne k terminu 05.08.2023 sa pristúpilo k 
ďalším. V rámci návrhu optimalizácie zohrávali dôležitú úlohu aj dáta o obsadenosti ponúkaných 
spojov liniek MHD získavané z automatického počítania cestujúcich. V prípade linky č. 21, ktorá 
zabezpečovala celodennú obsluhu zastávok Jána Jonáša a Volkswagen, VW2, bolo v úseku medzi 
jednotlivými bránami v čase mimo striedania pracovných zmien vyťaženie minimálne, avšak 
náklady na prevádzku boli s ohľadom na toto vyťaženie vysoké. V rámci zmeny organizácie sa 
zvažovali viaceré varianty obsluhy, medzi iným aj možnosť otáčania sa linky č. 21 na okružnej 
križovatke. Vzhľadom na vyššie uvedené, ako aj s ohľadom na efektívnosť a optimalizáciu 
prevádzky, bolo rozhodnuté, že táto linka bude po novom ukončená v najbližšom obratisku, 
v tomto prípade na Jána Jonáša, VW l (okrem zmenových spojov), pričom obsluha zastávky Jána 
Jonáša bola naďalej zabezpečená prostredníctvom linky č. 23. Finančná úspora, ktorú takéto 
opatrenie vyvolalo, nezodpovedá len úspore na strane pohonných hmôt, ale predovšetkým aj na 
strane potrebného počtu vozidiel a vodičov potrebných do výpravy samotnej linky, pričom najmä 
mzdy vodičov predstavujú v prevádzkových nákladoch liniek podstatný podiel.

Následne sa aj na základe spoločných stretnutí so zástupcami spoločnosti VOLKSWAGEN 
SLOVAKIA, a.s. pristúpilo k úprave v prípade linky č. 23, kedy boli pridané spoje na linke 23, 
ktoré premávajú medzi bránami Volkswagenu 1 a 2 a súčasne obsluhujú aj sidlisko Jána Jonáša. 
Sidlisko tak v čase medzi 6. a 18. hodinou získalo dvojnásobok spojov na linke 23, ktorými je 
možné sa dopraviť k linke 21 na zastávku Jána Jonáša, VW l a rovnako aj opačným smerom.

Hlavné mesto neustále eviduje veľké množstvo podnetov na zlepšenie intervalu, predĺženie trasy, 
zvýšenie kapacity a iné, ktoré vzhľadom na disponibilné finančné prostriedky nedokáže realizovať 
naraz, ale postupne musi pre realizáciu naj opodstatnenej ši ch z nich pripravovať technické a 
personálne podmienky na strane dopravcu a finančné na strane hlavného mesta. Na základe 
informácie od DPB akékoľvek predĺženie linky č. 21 zo súčasnej konečnej predstavuje okrem 
nárastu nákladov na pohonných hmotách aj potrebu nárastu nových vodičov a vozidiel do výpravy 
(počet záleží od realizácie), pričom, ako sme aj vyššie uviedli, tieto vstupy predstavujú výrazný 
podiel na nákladoch súvisiacich s takýmto predĺžením. Aj vzhľadom na dlhý obežný čas a trasu 
linky č. 21 je potrebné uvažovať aj s časom potrebným na vyrovnanie na konečných, s čim môže 
súvisieť aj popisované odstavenie autobusov s naštartovaným motorom, pričom bežiaci motor zasa 
súvisi s technológiou samotného vozidla. Na takéto odstavenie je potrebné zabezpečiť adekvátne



plochy, čo ak si v prípade zastávky Jána Jonáša odmyslíme možnosti zastavenia vpripájacich 
aodpájacich pruhoch nie je v súčasnosti úplne možné realizovať, nakoľko by prišlo 
k obmedzovaniu využívania samotných zastávok Jána Jonáša. Navyše ako aj predmetná petícia 
popisuje, na takýchto miestach sa majú nachádzať aj sociálne zariadenia pre vodičov MHD, 
pričom nie je pravdou, že na zastávke Jána Jonáša, VW l sa takéto zariadenie pre vodičov 
nenachádza.

Hlavné mesto pripúšťa, že zmenou organizácie MHD prišlo k zmene obsluhy zastávok Jána 
Jonáša, kedy už túto zastávku neobsluhuje priamo linka č. 21, avšak na druhej strane je potrebné 
uviesť aj to, že zastávka Jána Jonáša zostáva aj naďalej obslúžená prostredníctvom linky č. 23, 
ktorú je možné využiť aj pri prípadnom presune k linke č. 21 a rovnako tak je obsluha sídliska 
Jána Jonáša naďalej možná aj prostredníctvom linky č. 21 z jej konečnej pri bráne VW l, avšak s 
potrebným peším presunom, ktorého dĺžka je v rámci mesta v štandardnej vzdialenosti.

Prevádzka MHD je pravidelne monitorovaná a vyhodnocovaná, pričom prípadné zmeny súvisiace 
s prevádzkou linky č. 21 budú riešené s ohľadom na finančné možnosti hlavného mesta a s 
ohľadom na eťektivnosť prevádzky, ako aj s ohľadom na technické možnosti DPB -  dostupný 
počet vozidiel a vodičov, nakoľko ako je vyššie uvedené, akékoľvek predĺženie predmetnej linky 
si vyžaduje aj nárast vodičov. Avšak vzhľadom k novele zákona, ktorá umožňuje odchod do 
dôchodku po 40 odpracovaných rokoch, prišlo k značnému zníženiu stavu vodičov vo všetkých 
dopravných spoločnostiach na Slovensku. V kombinácii s celoeurópskym nedostatkom vodičov 
autobusov sú dopravné spoločnosti nútené vykonávať opatrenia pre zreálnenie vypraviteľného 
rozsahu dopravy.


